



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

La revolución nacional abrió a Alemania el camino de su liberación. La liberación de España vendrá también por la revolución nacional.

ONESIMO REDONDO

Núm. 858.—León martes 29 de agosto 1938

Año de la Victoria.

Henderson llevó anoche a Berlín la última esperanza de paz

Sostuvo con Hitler una entrevista que duró hora y media. - La tensión europea ha aumentado extraordinariamente en las últimas 24 horas -

HENDERSON LLEVA A BERLÍN LA ÚLTIMA ESPERANZA

Londres, 28.—El embajador británico en Berlín se trasladó a la capital alemana en avión, a las cuatro de la tarde. Se dice que dicho diplomático se llevó en vuelo a Berlín la última ilusión de paz. Poco antes de emprender el viaje conversó con Chamberlain en una entrevista que duró más de treinta minutos. Se comenta que ha hecho el viaje en un avión idéntico al que usó Mister Chamberlain para su traslado a Alemania en septiembre último.

HENDERSON CONFERENCIA CON CHAMBERLAIN

Londres, 28.—El embajador Henderson que ha llevado a Berlín en avión la última ilusión de paz que se acaricia en Inglaterra, antes de partir, cerca de las cinco de la tarde, tuvo una larga conferencia con Chamberlain, que se prolongó hasta las 4,20, a pesar de que el avión le esperaba con órdenes de despegar a las cuatro de la tarde.

Al llegar al aeródromo, Henderson no llevaba acompañamiento oficial y no hubo ninguna ceremonia de despedida. Solamente los periodistas tomaron algunas fotografías y le desearon éxito en la empresa. No se sabe si el avión directamente a Berlín, porque según ahora se conoce, Alemania, desde ahora es zona prohibida para los vuelos.

Por otra parte, Chamberlain ha celebrado una larga entrevista con los líderes de la oposición y después marchó al Palacio Real para informar al Rey Jorge VI del desarrollo de los acontecimientos. Se espera en Inglaterra que Hitler aceptará un nuevo gesto y aceptará el tratado directo con Polonia.—Faro.

Existen en el Gobierno verdaderos deseos de que Hitler tenga todas las oportunidades para estudiar la contestación británica antes de que sea conocida por el pueblo inglés.—Faro.

LLEGA A BERLÍN EL EMBAJADOR INGLÉS

Berlín, 28.—Ha llegado a Berlín el avión que conduce al embajador británico, Mr. Henderson, aterrizando a las 20,35, en vuelo directo desde Londres a Berlín.

Henderson se dirigió inmediatamente a la embajada de su país en la capital alemana.—Faro.

LA CANCELLERÍA DEL REICH

Berlín, 28.—Desde el palacio de la embajada británica, el representante inglés se ha dirigido a las 22,15 a la cancillería, siendo inmediatamente recibido por Adolfo Hitler.

HENDERSON CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR FRANCÉS

Berlín, 28.—Antes de que el embajador Henderson se dirigiera a la cancillería para entregar al Führer la contestación del gobierno británico, conferenció en el edificio de la embajada con el representante francés en la capital alemana, M. Coultres.—Faro.

LA ENTREVISTA CON HITLER DURO HORA Y MEDIA

Berlín, 28.—La entrevista entre Hitler y el embajador Henderson duró cerca de una hora y media, terminando a las 11,40.

Asistieron a la entrevista el ministro de Estado de Alemania, Von Ribbentrop y el intérprete Smith. No se ha comunicado ninguna impresión oficial de la entrevista, esperándose que esta impresión se dará en breve.—Faro.

INGLATERRA CONTESTA NEGATIVAMENTE A ALEMANIA

Londres, 28.—Los periódicos de esta mañana publican con grandes titulares en la primera página la respuesta negativa de Gran Bretaña a las propuestas contenidas en la carta de Hitler a Chamberlain y recogen la oposición que el Führer ha mostrado a continuar por mucho tiempo soportando la actitud de Polonia, en la carta que Hitler ha escrito a Daladier.

Todo aumenta enormemente la tensión, sintiendo el público la guerra.

Daladier dirige a Hitler un nuevo documento

París, 28.—El jefe del gobierno, Daladier, ha escrito hoy una segunda carta a Hitler, con el deseo de que no se interrumpan las negociaciones para una solución amistosa.—Faro.

LA MOVILIZACIÓN EN FRANCIA ES GENERAL

París, 28.—Las medidas adoptadas hasta ahora para la movilización francesa, hacen esta tan general, que puede afirmarse es completa llevándose a cabo sin el menor obstáculo ni dificultad. No solamente se moviliza a los hombres, sino también al material de guerra. Día y noche las carreteras están llenas de una cadena ininterrompida de vehículos que transportan municiones y armas de todas clases que van a la frontera con Alemania.

No se ha dejado de adoptar una sola medida que se considere necesaria. Los tesoros de las catedrales francesas se trasladan a sitios que se consideran más seguros. Las vidrieras del Palacio de Justicia que se valoran en 90 millones de francos, han sido llevadas a los sótanos del Banco de Francia. Los embajadores y legaciones de carteras antiguas a los nacionales de cada país que han de permanecer en Francia.

La evacuación de los niños está dispuesta de tal manera, que en el momento en que estalle la guerra marcharán todos de París. Para ayudar mejor a esta evacuación, se ha ordenado que no regresen las colonias escolares que están de vacaciones.—Faro.

LA MOVILIZACIÓN BELGA

Bruselas, 28.—Para coordinar la defensa belga con las disposiciones militares adoptadas por Francia y Alemania en las fronteras con este país el ministro de Defensa Nacional ha ordenado que se ponga en aplicación inmediata el plan de movilización para el cual se ha estado trabajando activamente toda la noche pasada, continuando durante todo el día.—Stéfani.

TURQUÍA INTERRUPE SU COMUNICACION CON EL EXTRANJERO

Ankara, 28.—Todas las comunicaciones telefónicas desde Turquía con el extranjero, han quedado interrumpidas desde ayer domingo, por disposición del Gobierno.—Faro.

"Times" afirma que la respuesta que se enviará hoy por medio del embajador Henderson a Hitler confirma los compromisos británicos con Polonia y declara que las amenazas alemanas evitan toda posibilidad de negociación pacífica.

HASTA HOY NO SE PUBLICA LA NOTA INGLESA

Londres, 28.—Afirmase en los círculos que no se publicará en Londres la contestación del Gobierno Chamberlain a Hitler hasta que el primer ministro se dirija mañana a los Comunes y lord Halifax a los lóres.

SE SUSPENDE LA COMUNICACION ENTRE ALEMANIA Y FRANCIA

París, 28.—A mediodía de hoy se han suspendido las comunicaciones ferroviarias de Francia con Alemania y los vuelos de los aviones que hacen el servicio de las líneas fronterizas con el extranjero, incluida la de Italia.—Stéfani.

ESLOVAQUIA AL LADO DE ALEMANIA

Berlín, 28.—Se ha publicado una nota en Presburgo, diciendo que el Gobierno eslovaco se halla enteramente solidificado con el Reich cualquiera que sea la determinación que adopte en el conflicto pendiente.

En Eslovaquia hubo toda la noche pasada grandes manifestaciones de adhesión al Reich.—Stéfani.

Más de un millón de polacos concentrados en la Alta Silesia

Riga, 28.—Los periódicos publican la noticia de que se hallan ya concentrados en la zona del corredor de la Alta Silesia un millón de soldados polacos.—Faro.

LOS TRENES POLACOS NO PUEDEN ENTRAR EN ALEMANIA

Varsovia, 28.—Los trenes internacionales que salen de Polonia, no pueden traspasar la frontera, para internarse en Alemania. Además ha quedado suspendido el tráfico de pasajeros en toda la línea de la Silesia.—Faro.

UN LLAMAMIENTO A LA NACION POLACA

Varsovia, 28.—Los periódicos

ATAQUES A LA POBLACION ALEMANA

Greitzitz, 28.—En la Alta Silesia ha corrido el rumor de que después de la sesión secreta celebrada ayer entre el gobernador Graunski y el comandante de un grupo de levaticos, se han dado órdenes para realizar un plan de ataque contra la población alemana. Se temen atentados contra la población indefensa en cumplimiento de estas criminales maniobras. Las noticias de esta provocación han causado gran pánico entre los que habitan aquellas poblaciones, muchos de los cuales han tenido que refugiarse en los bosques.

CONTINUA LA MOVILIZACION EN POLONIA

Varsovia, 28.—El gran público polaco apenas conoce una información detallada de las deliberaciones que tienen lugar en Londres con relación al mensaje de Hitler al Gabinete Chamberlain, para el arreglo de la cuestión de Dantzig y pone más atención en la presencia de buques de guerra británicos y franceses cerca de la entrada del Mar Báltico.

Por en los círculos intelectuales se discute la posibilidad de que Inglaterra y Francia puedan aceptar un compromiso con Alemania.

Se cree que estas dos naciones no se hallan en posición de salvar la paz, porque las exigencias de Alemania son seguramente inaceptables. Polonia no aceptará ningún arreglo que envuelva sacrificio de sus intereses vitales y si se impusieran determinaría una gravísima crisis del Gobierno polaco, que se extendería a toda la nación.

Por otra parte se lleva a cabo la movilización de toda Polonia, calculándose que ya cuenta el país con un millón setecientos mil hombres en armas. Han respondido al llamamiento las minorías lituanas y rusa blanca y ucraniana, que toman las armas en un noventa y cinco por ciento de los individuos llamados. De estos elementos, solamente los de procedencia alemana, esto es, la minoría alemana, ha sido la más débil en alistarse.

NUEVOS INCIDENTES EN LA FRONTERA GERMANO-POLACA

Varsovia, 28.—En la frontera de la Alta Silesia se han producido incidentes al intentar cruzar la frontera con dirección a Polonia el consúl polaco en Morawsk-Ostrawa. Se desconocen detalles.

En la frontera polaco-germana se han entablado tiroteos entre guardias fronterizos de los dos países.

COMENTARIOS FRANCESA

París, 28.—Los periódicos creen que la crisis internacional ha entrado en la última fase y sin embargo puede durar varios días.

SOLDADOS POLACOS VIOLAN LA FRONTERA DE DANTZIG

Dantzig, 28.—En la mañana del viernes se ha registrado una nueva violación de la frontera entre Otosin y Mochkoppin, cerca de Kolberg. Dos soldados polacos penetraron unos cuarenta metros en territorio de Dantzig. Les fué dado el alto por los aduaneros, y entonces los soldados polacos hicieron fuego contra los dantzigueses. Estos repelieron la agresión en igual forma e hirieron de gravedad a los dos atacantes, que fallecieron poco después. Los polacos no llevaban en el uniforme el número del regimiento, y tampoco se ha podido averiguar cómo se llamaban.

Tropas polacas atacan a una patrulla alemana

Aviones alemanes sobre Polonia

Dantzig, 28.—Las tropas polacas han atacado cerca de Zoppot a una patrulla alemana compuesta del agente Dyron, del primer regimiento de Policía y de un miembro de las tropas de Asalto de la quinta bandera, denominado Rusch. Este ha resultado muerto de un tiro en la espalda, y Dyron gravemente herido en un brazo.

Debido a lo súbito del ataque, la patrulla alemana no pudo responder.

AVIONES ALEMANES SOBRE POLONIA

Varsovia, 28.—De fuente polaca se señalan algunas violaciones de territorio de Polonia por aviones alemanes. Indican que ayer a las catorce y a las diecisiete, aviones militares "Heinkel" volaron sobre el puerto de Gdynia y otros puntos de aquella región. Observan que las zonas prohibidas están señaladas en los mapas y que nadie podrá alegar ignorancia. La Agencia Pat declara: "De ahora en adelante todo avión que vuele sobre la zona prohibida será cañoneado."

POSTALES CON LA FUTURA POLONIA

Vilna, 28.—En estos últimos tiempos se han propagado postales con las "futuras fronteras de Polonia". Lituania, en toda su extensión, queda englobada en la nueva configuración del territorio polaco, así como vastas extensiones de Alemania.



León al día



Lecheros multados

Por la Alcaldía fueron multados ayer con cincuenta pesetas los lecheros Félix Sánchez, vecino de Villalambra; Obdulia García vecina de San Andrés del Rabanedo y Ciríaco del Río, de Azadinos, por echar agua a la leche.

Además fueron impuestas por la Alcaldía las siguientes multas:

De 25 pesetas a Florentino Cipayo, que vive en La Corredera, número 20, por cortar ramas de los árboles de la Corredera.

De diez pesetas a Mariano Getino, que vive en Caño Badillo, número 13, por pisar su perro los macizos del jardín de San Marcos y otras diez por no tener debidamente matriculado al animal.

De la misma cantidad a Andrés García, que vive en el Barrio de la Vega, por circular con un carro de mano sin matricular y a Alejandro García, domiciliado en República Argentina, número 10, por circular con un cochecito de niño, también sin matricular.

De cinco pesetas a Timoteo Fernández, domiciliado en Rua, 25 y a Hermenegildo Cacho, domiciliado en Sampiro, 19, por no tener matriculadas unas sillas de niño.

Nos dice el Alcalde

Celebró ayer entrevistas con varios propietarios

Fuimos recibidos ayer en la Alcaldía, por el primer teniente de alcalde, camarada Aguado Smolinsky, que ostenta accidentalmente la representación de la Alcaldía, quien nos manifestó había celebrado una entrevista con algunos propietarios de terrenos a los que afecta la construcción del magnífico paseo que en breve tendrá León, y cuyo proyecto ya está aprobado, y que se extenderá desde la Avenida de Palencia hasta el Puente de Clasificación.

Estuvimos presentes en la entrevista que tuvo con el representante de los Toldos Giral, quien

FUNDICION Y TALLERES
de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
« Nueva España »
Apartado 36
Teléfono 1425
LEON
Puente Castro

Parque de Intendencia de León

ANUNCIO
Necesitando este Parque de Intendencia adquirir las mayores cantidades posibles de paja para pino, se hace saber por el presente para que los señores que les interese puedan dirigir sus ofertas todos los días laborables hasta el diez del mes próximo al señor director del mismo, indicando precios sobre vagón estación y puesto en almacenes de dicho establecimiento.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en Caridad por el alma de
EL SEÑOR
Don Joaquín Chamorro Cedeas
que falleció en León el día 30 de Agosto de 1938
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los S. S. y la B. A.
D. E. F.
Su aflijida viuda, doña Eleuteria Gutiérrez Datas; hijos, don Ernesto, don Fernando, don César y María del Carmen; hijos políticos, doña Agustina García y doña Elelvina Boñar; nietas, María del Camino y Ana María; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Suplican a ustedes le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de Funeral, que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 30 del corriente en la Iglesia Parroquial de San Marcelo a las 10 de la mañana.
El novenario de misas dará comienzo el día 31 en la misma Iglesia a las 8 de la mañana en el Altar del Carmen.

SUCESOS

OTRO ATROPELLO DE BICICLETA

Es como para prevenirse un poco porque el reportero observa que son los accidentes más frecuentes los ocasionados por tales clases de bipedotes.

Hoy le tocó a la niña de diez años Amelia Villarejo, que vivía en Cervantes, número 5, y que tuvo que ser llevada a la Casa de Socorro y asistida de una herida incisa en el muslo izquierdo, a consecuencia del atropello.

ESTRELLA... UNA BOTELLA DE GASEOSA Y HACE PRESA
La niña de doce años Francisca Caballero, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida con-

tusa, con abundante hemorragia, en la región subclavicular derecha y otra incisa en el hombro izquierdo producidas por haber hecho presa en ella los vidrios de una gaseosa que hizo explosión por exceso de gas.

El hecho ocurrió en Trabajo del Camino, y la situación de la niña fué clasificada es el centro benéfico citado de pronóstico reservado.

HALLAZGO DE ROPAS EN UNA ALCANTARILLA
Dos muchachos, Julio López Martínez y Enrique Alzaso Pérez, de 14 a 13 años respectivamente, que viven, el primero en la Carretera de los Cubos, número 4, y el

SECCION DE TRIBUNALES

JUZGADO MUNICIPAL

Se celebraron ayer en este Juzgado los siguientes juicios de faltas:

Uno contra Ramona Rodríguez y sus hijas Trinidad y Asunción, que viven en la calle del Medio, número 35, acusadas de agredir a Consuelo Argüello Alvarez, domiciliada en el número 27 de dicha calle.

Fuó condenada Ramona a seis días de arresto, y al pago de las costas del juicio, siendo absueltas sus hijas por ser menores de edad.

Otro contra Valentín Alonso Siero, de 25 años, domiciliado en Alcázar de Toledo, número 16, por atropello y lesiones de un niño en las Ventas de Nava. Fué abuelto por demostrarse no existir por parte del denunciado imprudencia alguna.

Otro contra Celestino Fernández vecino de Robledo del Torio, acusado de agredir a Juan Martínez Cucto, que vive en San Pedro, 27, al reprimirle éste por pegar de una forma salvaje a un niño de corta edad, sobrino suyo. Fué condenado el Celestino a quince días de arresto y al pago de las costas judiciales.

TURNO DE FARMACIAS

De 9 de la mañana a 8 de la noche:

SR. VELEZ, Fernando Merino.
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.

Turno de noche:

SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.

Nos dice el Presidente de la Diputación

Una representación de la Gestora a Burgos

El señor Del Río Alonso, presidente accidental de la Excma. Diputación Provincial, nos manifestó ayer que hoy saldrá para Burgos una comisión de la Gestora Provincial, a fin de tratar con los representantes de las demás Diputaciones de la Coordinación e Impuestos de las Cédulas Personales. También nos dijo el señor Del Río, que en breve empezarán las obras de reparación de los puen-

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María de la Concepción Josefa de Paz Guisasaola, hija de Emilio de La Torre, número 4.

DEFUNCIONES

Pilar Bodas Cepeda, de seis meses; Milagros Rodríguez Fernández, de ocho meses; Rafael Torres Pomar, de seis meses; Manuel Fernández Alvarez, de 27 años; Antonio Mateo Amo, de siete meses.

MATRIMONIOS

En la iglesia de Santa Marina: Alfredo Odiego Pamplona, de 30 años, con Manuela Martínez Puerta, de 23 años, ambos solteros.

En San Marcelo: José Fernández Rodríguez, de 23 años con Fredesvinda Villa Fuertes, de 25 años, ambos solteros.

En San Martín: Domingo Sánchez Morán, de 50 años, viudo, con María del Consuelo García González, de 30 años, soltera.

Segundo Rodríguez

Agente de ventas de la MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL, para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 18 ASTORGA.

HALLAZGOS

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentra depositado a disposición de quien acredite ser su dueño un bulto de ropa usada encontrada por los niños Fortunato Laguna y Luis Sánchez que viven en San Claudio números 6 y 9 respectivamente, en las orillas del río Bernesga.

Hoy llegan las flechas femeninas

Hoy martes, en el correo de Galicia, procedentes del Campamento de Sagardelos, llega a nuestra capital el primer grupo de flechas leonesas. Que todas las familias le estas pequeñas camaradas vayan a recibir las.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LEON
Para general conocimiento se hace saber no se facilitará ninguna guía de salida de artículos que previamente solicite la remesa de la Delegación de Abastos de la provincia de destino.
León, 28 de agosto de 1939.
Año de la Victoria.—El Delegado Juan Naranjo.

Alferez Fernández San Juan

El alferez de la Segunda Bandera de Falange de Badajoz don Ángel Fernández San Juan, que se encuentra disfrutando permiso en esta plaza deberá presentarse en la mayor urgencia en el Negociado del Primero de este Gobierno Militar.

AYUNTAMIENTO

Ayer, a las siete de la tarde, celebró sesión el Ayuntamiento, tratándose los siguientes asuntos de trámite:

Estado de fondos.
Pagos.
Instancias de doña Cipriana Gutiérrez, doña Juana Alvarez San tos, doña Aurora Lozano, don Santiago Anta, don Leovigildo Muñoz, don Eulogio Tomé, don Higinio Orejas, doña Sara Porras y don Tomás Tascon.

Proposición de la Comisión de Obras. Propone la construcción de un muro sobre el encanamiento del río Bernesga en la Avenida de los Condes de Sagasta. Pasa a estudio de la Comisión.

Y sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho y media.

El Sr. Obispo visita el Campamento de la O. J.

Ayer mañana se presentó en nuestro Campamento el señor Obispo de la Diócesis, Rvdo. Padre Carmelo Ballester, que fué acompañado por las Jerarquías del mismo hasta la Plaza de José Antonio, desde donde dirigió unas breves palabras llenas de afecto hacia ellos y exhortándoles a seguir siempre con la misma fe y obediencia que ahora están demostrando. Se realizaron seguidamente en su presencia diversos ejercicios gimnásticos, rompiendo filas después de un buen rato.

A continuación, acompañado por el camarada administrador del Campamento, camarada Tejerina, el señor Obispo fué visitando las tiendas de campaña, quedando muy satisfecho de su magnífica instalación, lo mismo que de la limpieza y orden de la Administración y cocina presentada. Los flechas y cadetes en obsequio al ilustre visitante cantaron varias canciones que le agradaron mucho, haciendo acto seguido un considerable donativo en dulces.

Con el objeto de llegar a comer al cercano balneario de Morgovejo, nuestro Prelado salió hacia él sobre las doce del mediodía, un cohete muy bien hecho fué la despedida que los camaradas del Campamento tributaron al señor Obispo, consiguiendo que dejase Puente Almuey con mucha más esperanza de la que antes tenía sobre el gran futuro de la Organización Juvenil.

Diputación

Orden del día de la sesión que se celebrará mañana, a las cinco de la tarde.

Estado de fondos.
Cuentas de servicios provinciales.
Expedientes de los dementes Dionisio Monge, Esperanza Mera y Consuelo Alvarez.

Instancia de Aureliano Pérez, Padrones de Cédulas.
Instancia de Manuel Riesco.
Telegramas recibidos es esta Diputación.

Oficio del alcalde de Valdeleagueros.
Comunicación de la Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados.

Comunicaciones de ídem ídem; de la Escuela Superior de Veterinaria; de la Hemeroteca Municipal de Madrid; de la Comisión Interventora de la Prestación Personal; de la Excma. Diputación de Valladolid; de la Jefatura Provincial de Milicias.

Instancia informada de doña Nieta Panero.
Escrito de la Oficina Interventora; ídem del señor secretario; ídem de un caminero provincial.

Asuntos de la Sección de Obras y Vías.
Asuntos que quedaron sobre la Mesa.

¿QUE ES EL «Vino Milagroso»?

A presentarse
Se ordena la urgentísima presentación en la Inspección Municipal de Vigilancia de Gloria Pila, madre del soldado Emilio Martínez Pila, para darle cuenta de un asunto de máximo interés.

Doctor Juan J. Carbajo
Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid),
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín, Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 5, Teléfono 1917.

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscriptos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han parado en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14.º de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

CASA nueva construcción, rebajada de precio, renta 275 pesetas mensuales, carretera Trobajo, cerca Cruceiro, se vende. Informes, Estanco San Marcelo. E. 1415

BOCOYES. Se venden buenos y baratos, en el almacén de vinos de Luis de Paz, Avenida del Padre Isla, núm. 22. León. E.1503

SE COMPRA coche de niño de segunda mano. Informarán "La Flor de León", Independencia, 5. E-1511

COMPRO coche de cinco plazas. Razón: Avenida General Sanjurjo, núm. 10. E-1510

SE VENDE casa planta baja, en las Ventas de Nava, cerca del camino del Hospital. Informes: Marcos Crespo, el panadero. E-1450

APARATO RADIO, de Coche, marca R. C. A. Semi-nuevo, se vende. Razón, Generalísimo Franco, núm. 14, 3.º. Teléfono 1934.

MATERIAL DE IMPRENTA. Venta de varios enseres de material de imprenta y periódico. Darán razón: Calle La Torre, núm. 3, bajo, de 10 a 12 y de 4 a 6. E. 1483

SE VENDEN cerdos de cría, cerdas para criar y un verraco, jóvenes. Razas selectas. Villaobispo de las Regueras. Frente a "Luisón". E. 1494

SE HA EXTRAVIADO un autosalón de montar kaki, en Avenida del Padre Isla, desde el núm. 2 al 8. Se gratificará al que lo entregue, en el núm. 2, 2.º derecha. E-1499

PISO amueblado o exclusivamente los muebles, se ceden en alquiler. Condesa Sagasta, número 2, 3.º. E-1501

RADIO REPARACIONES garantizadas de toda clase de aparatos. Plazuela Tiendas, 11, 1.º. Teléfono Fernández, Especialidad Cine Sonoro. E. 1457

MUEBLES se venden. Avenida Condes de Sagasta, núm. 38, entresuelo. De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde. E-1509

SE VENDEN los muebles de tres habitaciones, en el plazo de seis días. Razón: Paseo del Tinel, número 4, segundo. (Casa Magdaleno). E. 1504

SE VENDE automóvil FIAT 509, 4 plazas, 8 H.P., carrocería cerrada, buen uso. Dará razón: Heliodoro García. Ultramarinos. Plegarias, 5. E-1505

MATRIMONIO DESEA, piso piso amueblado; condiciones, a Padre Arintero, núm. 2, 2.º, izquierda. E-1507

OCASION: eS vende en buen uso un motor a gas pobre, de 25 caballos, marca "Crossley" y una decbinadora de cuatro calles en estado nueva. Dirigirse a R. Gutiérrez. Apartado 86. León. E-1507

SE ADMITEN huéspedes casa particular. Precios económicos. P. Rivera, 31, bajo derecha. E-1508

VENDO 4 aventadoras ocasión semi-nuevas, 2 marca Ajuria, un motor Z. 2 H. P. Selecciónadora bomba traspiego, con volante, 10 cubas distintos tamaños, un husillo de prensa. Razón: Antonio García Quintero, Alcázar de Toledo, número 6. León. E-1509

SE VENDE casa, planta baja, principal, calle de la iglesia, Ventas de Nava, consta de diez habitaciones, cuarto de baño y huerta. Informes: Ventas de Nava, núm. 47. E 1493

LA ANGUSTIOSA INCOGNITA

DALADIER a HITLER

Yo garantizo los sentimientos de Francia y los aliados y estoy convencido de que actualmente no existe un problema entre Alemania y Polonia que no pueda ser solucionado pacíficamente

DALADIER CONTESTA A HITLER

Paris, 28.—Contestando a un mensaje que ha recibido de Adolfo Hitler una carta en la que expone sus opiniones, Daladier, ha dirigido al Führer una carta en la que expone su opinión de que no hay nada en la presente situación internacional que se oponga a una solución pacífica del problema de Dantzig.

Asegura Daladier la buena voluntad de Francia y de sus aliados y afirma que Polonia está lista a aplicar al estudio de la cuestión cuantos medios se consideren necesarios para llegar a un arreglo amistoso. Daladier pone después de relieve la verdadera solidaridad que prevalece entre Francia y Polonia y las potencias asociadas e insiste en las intenciones pacíficas que la animan. En esta hora difícil cree sinceramente que ninguna persona que acoja nobles sentimientos piensa en una guerra devastadora como salida para la situación mundial.

Daladier hace a continuación un llamamiento a Hitler, a quien dice que puede hacer mucho por la paz sin perjudicar el honor ni el amor propio de Alemania, en lo que le ayudaría Francia con la mayor ansia. Si a pesar de todo esto ha de verterse la sangre de nuestros soldados franceses, alemanes, ingleses y polacos, lo mismo que hace veinticinco años y acaso más, en una guerra mucho más cruel y más larga, no quedará otro recurso que llevarla hasta al fin, pensando cada nación en la victoria, la cual, aunque se consiga, quedará envuelta en la destrucción y la barbarie.

FIRMEZA FRANCO BRITANICA

Londres, 28.—La nota dominante en la prensa londinense es la insistencia con que presenta la firmeza de Gran Bretaña y Francia en sus deseos decididos para una paz permanente.

"Daily Telegraph" oficio del Gobierno, dice que no puede aceptarse un arreglo a espensas de Polonia. Aceptar ahora este sacrificio sería rendirse a las dictaduras que exigirían y formularían luego nuevas reclamaciones, imponiendo su voluntad como un hecho. Si Polonia se viera hoy abandonada, mañana lo estarían las naciones más pequeñas del oriente de Europa y se obtendría una Alemania con hegemonía pa-

ESPAÑA

LA REVOLUCION NACIONAL EN MARCHA

De la prometedora laboriosidad que preside las actuaciones del Gobierno de la paz, han idea clara los diversos problemas abordados y resueltos en el último Consejo de ministros celebrado en Burgos.

En horas en que el nerviosismo del mundo entero podría poner su huella de desasosiego sobre la paz nacional, ha sido serenamente superado todo el rumor que de fuera pudiera llegar, por la preocupación de un Consejo solidamente puesto cara a cara a las necesidades del país, cuyos destinos le han sido encomendados, y dando una vez más testimonio de que no ha lugar a volutas tortuosas, cuando el Poder Público está empeñado en impulsar y encauzar una Revolución Nacional impagablemente necesaria.

Solo el subrayar ligeramente y de paso todas y cada una de las interesantes disposiciones, que estos días están apareciendo en el B. O. del Estado, como fruto de aquella reunión ministerial, desbordaría los límites de esta visión de conjunto, que es nuestro propósito y nuestra misión.

Bastanos por tal motivo reconocer y divulgar, que un gobierno, que da la alta lección de estado y de política, confeccionando en el seno de una sola reunión decretos tan saludables y hondos como el que reduce de la indigencia a unos trabajadores, los ferroviarios, que asegura la pronta mejora de las subsistencias, que prodiga generoso la cristiana ayuda del Subsidio familiar, y toma la nueva y radical medida de que el Estado participe en la magna red del capitalismo anónimo, con algo más que la secular protección y amparo, y que además, como textualmente dice un decreto, no se olvida de "un gesto de reparación" para los unionarios, que por su conducta digna y leal, fueron separados de sus puestos y privados de su pan por el gobierno rojo; un poder así, forzoso le es aún al más tibio reconocerlo— y ya se hora—, además de asegurar la tranquilidad de un pueblo que la necesita, garantiza el hecho halagüeño para todos y que estos días la prensa nacional repite con justicia, en estas palabras: "La revolución está en marcha".

M. R.

HITLER a DALADIER

Nosotros hemos renunciado a la Alsacia y la Lorena por evitar que la sangre francesa y alemana corran de nuevo. Por esto, el gobierno alemán propone que Dantzig se reintegren al seno del Reich

ese pasillo se hallase, por ejemplo Marsella, ciudad francesa, y que no se le permitiese reintegrarse a Francia? Seguramente que el pueblo francés no lo tomaría y se lanzaría a la lucha. Y podéis tener la seguridad, Sr. Daladier, de que Alemania no se opondría nunca a esta justa reivindicación de la provincia francesa.

Nosotros hemos renunciado a Alsacia y a Lorena y lo hemos hecho para evitar que la sangre francesa y alemana corran de nuevo. Por esto, el gobierno alemán propone que Dantzig y el territorio del pasillo se reintegren al seno del Reich.

Yo espero que la comprensión se impudrá y se hará justicia a las peticiones del Reich. Si las circunstancias actuales nos obligan a ir a una lucha, yo advierto que nosotros lucharemos porque se termine una injusticia, mientras que los otros lucharán por mantener esa injusticia.

HA SIDO CONVOCADO EL PARLAMENTO INGLÉS

Londres, 28.—El Parlamento inglés ha recibido orden de reunirse mañana.

La respuesta británica a la nota de Hitler, fué finalmente examinada por el Gobierno británico este mediodía. La reunión duró cincuenta minutos y no se anunció nuevo Consejo.

Los artículos sobre el contenido de la nota de Hitler y la respuesta, son desesperados, pero no hay confirmación oficial acerca de ellos.

Lo que se sabe es que la iniciativa en este punto fué tomada por el Führer a lrogar al embajador británico llevase su nota cuando marchó a Inglaterra. Es probable que Henderson regrese esta tarde con la contestación. Mientras tanto, la opinión británica permanece firme y resuelta detrás del Gobierno. No ha habido disturbios de ninguna clase y la prensa dice que la respuesta de hoy confirmará de nuevo el apoyo británico a Polonia, que sería cumplimentada con todas las fuerzas inglesas en caso de que se produjese un ataque sobre sus intereses vitales.

do con todas las fuerzas inglesas en caso de que se produjese un ataque sobre sus intereses vitales.

"Times", después de recordar la declaración ministerial de que no hay nada que no pueda ser arreglado por negociaciones libres de amenazas de fuerza, si existiese la garantía de que el resultado de un acuerdo habría de ser respetado, dice que la posición británica es absolutamente clara. La decisión está tomada hace mucho tiempo. La defección de Rusia del frente de la paz ha traido algunos trastornos, pero no ha afectado lo más mínimo el apoyo a Polonia de Inglaterra y Francia, que nunca ha dependido de la ayuda de Rusia.

"Manchester Guardian" dice que Inglaterra está más unida en opinión, hoy, que en 1914.

El The Baile organizado por la Sección Femenina

El The organizado por nuestra Sección Femenina, resultó animadísimo y correcto, pudiendo admirar el buen gusto del elemento organizador que supo atender todos los pormenores de rigor en estos espectáculos.

Un selecto público honró con su presencia el elegante festival, llenando todas las aspiraciones que las organizadoras habían pensado.

Desde luego, hemos de hacer constar que no vimos ninguna jerarquía del Movimiento presente en el acto, lo que nos hace pensar que otros colegas vieron más que nosotros.

La orquesta del Hollywood, con su selecto repertorio de baillables, patentizó una vez más su exclusivismo artístico en estos festivales.

FRANCIA E INGLATERRA DE ACUERDO

Paris, 28.—En los centros gubernamentales y políticos se afirma que la contestación del Gobierno Chamberlain al Führer que el embajador Henderson entregará personalmente a Hitler, ha sido redactada de completo acuerdo con el Gobierno francés.

HITLER RECHAZA LA PROPUESTA DE DALADIER

Paris, 28.—Anunciase que Adolfo Hitler ha rechazado la propuesta que anoche le envió Daladier para un arreglo pacífico entre Alemania y Polonia acerca de las demandas germanas de que vuelva al Reich el corredor polaco, la Silesia y Dantzig.

En la respuesta de Hitler a Daladier, dice el Führer que no ve el medio de persuadir a Polonia a aceptar una solución pacífica por lo cual Alemania está decidida a resolver la cuestión de cualquier modo que sea.

DETALLES DEL MENSAJE DE HITLER A DALADIER

Paris, 28.—Con referencia a la correspondencia cruzada entre Hitler y Daladier, se sabe que el día 26 el Canciller alemán manifestó al embajador francés que no podía contiar la situación ac-

DETALLES DEL MENSAJE DE DALADIER

Paris, 28.—Daladier envió su respuesta al mensaje de Hitler, por medio de una carta al Führer, exponiendo los deseos de que el problema que actualmente se halla en litigio, sea solucionado por la vía pacífica.

El Presidente francés asegura al Canciller alemán que no dudó nunca de los deseos pacíficos del pueblo francés, como tampoco de la buena voluntad de Polonia y dice que el Gobierno de Varsovia desea vivir en buena armonía con el del Reich.

Más adelante Daladier dice: "Tengo la seguridad de que todos los países de Europa ansian sinceramente la paz. Yo garantizo los sentimientos de Francia y de los aliados de Francia y estoy convencido de que actualmente no existe un problema entre Alemania y Polonia que no pueda ser solucionado mediante negociaciones amistosas."

Como jefe del Gobierno francés, yo realizaré todos los esfuerzos posibles para evitar el conflicto. Al igual que yo, sois un ex combatiente y como yo conocéis los horrores que los pueblos sufren por la guerra y si la sangre francesa y alemana debe correr nuevamente como hace 25 años, por las dos partes se llevará la seguridad en la victoria, pero esta victoria será la destrucción y la barbarie.

La carta de Daladier expone detalladamente los argumentos por los que Francia se cree obligada a defender los intereses polacos y se invita a Hitler a la vía razonable, por la que se pueda llegar a un acuerdo.

Hitler ha contestado a Daladier con otra carta de la que son estos párrafos.

"Yo aseguro al pueblo francés que ninguna divergencia existe actualmente entre Francia y Alemania. Cuando tomamos posesión del territorio del Saarre yo dije que ninguna otra reivindicación territorial teníamos que hacer a Francia y esa promesa la hemos sostenido. Pero esto no quiere decir que ofreciéramos la renuncia a otras reivindicaciones justas con otros países."

Las fortificaciones que hemos construido a lo largo de la frontera de Alemania, en las que hemos empleado millares de millones, son la prueba más evidente de que la frontera por esta parte ha quedado definitivamente fijada. Es necesario reconocer que el Tratado de Versalles es insostenible. Tengo la completa seguridad de que ningún francés que tenga corazón afirmará que aquel Tratado era justo. Yo creo que si Gran Bretaña, en vez de desencadenar esa campaña de prensa contra Alemania, lanzando noticias falsas se hubiera dedicado a aconsejar a Polonia se dirigiera por un camino justo, nuestro problema con Varsovia ya hubiera terminado. Polonia, convencida de que Francia e Inglaterra lucharán por defender sus pretensiones, ha presentado exigencias inencontrables.

No se debe olvidar que un millón seiscientos mil alemanes fueron separados del territorio del Reich y que una injusticia de esta naturaleza no puede permanecer sin reparación. Qué diría Daladier si una provincia francesa fuese separada del territorio nacional por un pasillo y, que junto a

Un acto sencillo y emocionante en Pola de Gordón

El pasado domingo tuvo lugar en la vecina villa de Pola de Gordón un acto en honor de los caídos de dicho pueblo.

Consistió éste en el descubrimiento que llevó a cabo la Falange local, de una lápida en la fachada principal de la iglesia parroquial de dicho punto, en la que iban inscriptos los nombres de los que cayeron primeramente asesinados por las hordas marxistas durante el tiempo de la nación roja en Pola, y de los que más tarde ya incorporados al victorioso Ejército de Franco, cayeron luchando en los campos de batalla.

Tuvo lugar primeramente un funeral. Al terminar éste se procedió al descubrimiento de la lápida, que llevó a cabo el secretario provincial del Movimiento, camarada Restituto Clérigo, coló cándidas varias coronas de flores una de la Falange local y las demás de familiares de los caídos.

Las autoridades, entre las que se encontraban el comandante militar de la Plaza, el jefe de las fuerzas de la Guardia civil de aquel puesto y el Ayuntamiento y las jerarquías del Movimiento, presididas por el secretario provincial ya citado, la delegada y la secretaria provinciales de la Sección Femenina, camaradas Blanca Uoz y Avelina López Cano, el secretario comarcal camarada Alvarez Cosmen y los jefes locales de Roldós, Santa Lucía y Villamanín, ocuparon una tribuna levantada al efecto, y desde la que el camarada Clérigo pronunció unas breves palabras de honda emoción en recuerdo de los caídos de la Falange, y el jefe local de Pola, camarada Federico Melón, leyó la lista de estos mártires y héroes, contestada con los ¡presentes! reglamentarios. El párroco de dicha villa rezó un Padrenuestro por ellos, contestado por todo el público con honda devoción.

A continuación tuvo lugar un desfile de las camaradas de la Falange, ante las autoridades y jerarquías de Falange.

Camisería - Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELO
- número 10 -

MARIU BROQUERIA Y PERFUMERIA
Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.
Platerías, 1 LEON

MATEMATICAS
Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina
Carreras Universitarias.
Academia, Plaza de San Marcelo, 9, 2.º derecha.

Félix Fernández Gutiérrez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.º
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

BARAZUL
El local con instalaciones más modernas.
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Boletín diario QUINTO EGARA
Decoradamente, variados y excelentes menús a 4 ptas. subierdo.
ORDOÑO II, NUM. 14.
Teléfono 1905.

Garage IBAN
LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1621

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

COLEGIO SAN JOSE HERMANOS MARISTAS
Reconocido por el Ministerio de Educación Nacional
Matriculación limitada en todas las clases - Educación esmerada
Enseñanza seria y concienzuda
Se admiten internos, externos y mediopensionistas
Las clases de 1.º Enseñanza -las de Ingreso- y las de los alumnos que tienen asignaturas pendientes, empezarán el 1.º de Septiembre.
Para más informes: DAMASO MERINO,

¿Están las democracias en disposición de hacer la guerra?

No puede negarse que el pánico belicista se extiende por el mundo, cada vez más negro y denso, en una revista sionista, que puede considerarse como órgano oficial de esta secta, se afirmaba hace pocos días que los judíos no podían permitir ni permitirían por ningún motivo que se llegase a una distensión europea. Desgraciadamente hay que confesar que hasta ahora, por lo menos, los mente sus propósitos. Hasta tal punto que es casi imposible vivir en algunas naciones y sustraerse a la convicción ambiente de que la guerra es inevitable y que estalla en un momento u otro.

Nosotros, que ojeamos cuidadosamente el horizonte desde una posición neutral y equilibrada, no sabemos de explicarnos esa trágica seguridad bélica. Observamos, sí, graves peligros, crímenes en una vigilancia extrema y una tensión máxima en los gobiernos; pero no podemos con certeza de esa pretendida necesidad de que la guerra estalle. De lo que sí estamos ciertos es de los malvados propósitos de ciertas sectas poderosas que, acostumbradas a manejar las naciones a su antojo, se desesperan al observar que aumenta el número de países sustraídos a su predominio y, ciegos, por la soberbia, prefieren hundir al mundo en el caos que ver disminuidos sus feudos.

Varias veces hemos demostrado que no existe motivo alguno que justifique la guerra. Hoy añadiremos que esas razones, en las que la guerra se considera como inminente e infalible—las democracias—no se hallan en disposición de lanzarse a la guerra como de continuo afirman.

En primer lugar, al pretendido "frente de la paz" le falta su cla-

ve de arco; es decir, lo esencial para que pueda sostenerse. Nos referimos a la alianza francobritánica con Rusia. Después de cuatro meses de negociaciones, nadie se atreve a decir siquiera que se ha llegado a un acuerdo parcial. En vista de que nada se lograba en el aspecto político, se llevaron las conversaciones al terreno militar. Nada se ha adelantado: al contrario, el atasco parece mayor. Nos lo confirma la misma asegurando que existen divergencias entre las comisiones.

Estas divergencias surgieron antes de discutir la cuestión más espinosa: la de Oriente, en don-

de esta precisión, se la debemos también a la citada agencia bolchevique. Sin Rusia, Francia e Inglaterra no pueden prestar socorro a Polonia, sino es atravesando Rumania, la cual no es verosímil que lo consienta, pues equivaldría a un evidente suicidio. Es más. Se ha dicho que sin acuerdo con Rusia, tampoco funcionaría la inteligencia angloturca. Además, mientras no haya seguridad

SEGUNDO COSTILLAS

—0—
PADRE ISLA, 3.—LEON
TELEFONO 1217

—0—
BSCAYOLA

—0—
Cemento: BLANCO

—0—
Cocinas: SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

por parte de Moscú, Polonia siempre correría el riesgo de ser atacada por Alemania y Rusia a la vez, contingencia absolutamente mortal para los polacos, que seguramente se guardarán bien de provocar; hasta su mera posibilidad les ha de contener.

Además, la Gran Bretaña atrae a la lucha. Las negociaciones con el Japón están virtualmente rotas. Todos saben que Inglaterra no se ha a en condiciones de sostener dos grandes guerras a la vez sin que corra peligro la seguridad de su inmenso imperio.

Los recientes maniobras aéreas francobritánicas han demostrado que las defensas aéreas del Reino Unido no son perfectas; los aviones supuestos enemigos han podido franquearlas a pesar de la facilidad con que tienen de dar se por vencidos en unas maniobras, facilidad que no existirá en un ataque de verdad.

Los ingleses saben hoy perfectamente que no se hallan a cubierto de la aviación enemiga. Añádase que a pesar de la enorme cantidad de millones depositados para sostener a la libra esterlina, ésta se resiente notablemente, hasta el punto de que ya comienza a hablarse de su devaluación.

Pudiéramos también decir algo del descontento que manifiestan los reclutas del nuevo servicio obligatorio, del aumento de los objetos de conciencia y de las escuelas y ligas que se forman para eludir ese servicio, que está muy lejos de hacerse popular. En tales circunstancias, cuya enumeración no hemos agotado, es muy difícil que las democracias se crean en disposición de lanzarse a la más azarosa de las guerras

JOSE MARIA CASTRO

"HE ESTUDIADO VUESTROS PROBLEMAS, CONOZCO VUESTRAS INQUIETUDES Y TODO SE HARÁ"

"Quien vacile ante la dura lucha que nos espera ¡atrás!"

Saludo que dirige a la Falange su secretario general, camarada Muñoz Grande

Camaradas: Al posesionarme del cargo que el Caudillo me asignó, os saludó con la memoria puesta en los que al luchar cayeron dando su vida por la Patria.

Hoy, al iniciar los trabajos que ya so se has de interrumpir, porque así lo exigen ellos, quiero que sepáis el orgullo que siento de estar en este puesto, desde el que bajo a suprema dirección de el Caudillo se os llevará por los caminos de prosperidad y grandeza que se merece quien, como vosotros, supo en horas difíciles darte todo sin exigir nada.

He estudiado vuestros problemas, conozco vuestra inquietudes, veo que es mucho lo que hay que hacer, mas no importa, que es más, mucho más lo que se merece España, y todo lo hará con el paso firme y sereno que a todos sus actos imprime Franco, el que en momentos muy difíciles, cuando todo parecía perdido, cuando el hombre de más temple le era dado vacilar, cuando la defeción o cobardía de unos pocos hizo caer a los rojos en un fácil y pronto triunfo suyo, frente a la adversidad, sobreponiéndose a todos y aun contra todos, emprendió con sus Ejércitos aquella marcha triunfal que tres años más tarde había de acabar con la victoria rotunda y aplastante sobre las hordas marxistas que infectaron nuestra Patria; y en plena guerra, cuando más dura era la lucha, con insuperable visión política unió las dos fuerzas que con el glorioso Ejército rivalizaron en heroísmo, y recogiendo aquellos veintiséis puntos de nuestro JOSE ANTONIO, los incor-

poró al Estado, al que dió vida, quedó consagrada, y ya no se La F. E. T. y de las J. O. N. S. puede volver atrás; Franco es el Caudillo indiscutible de la Revolución.

Tenemos una doctrina y un Caudillo, vamos a construir un Estado, y para ello, camaradas, es preciso seguir en pie de guerra; la F. E. T. y de las JONS, no conoce el descaño, y hay que restañar pronto las heridas que infligieron a nuestra España los que tan mal la quisieron.

LA INDUSTRIAL LEONESA

—0—
CHOCOLATES
Y
PASTAS
PARA SOPA

—0—
Apartado de Correos número 22

—0—
FABRICA:
ORDOÑO II, 37
—0—
TELEFONO 1128
—0—
LEON

FELIPE G. LORENZANA

—0—
Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 10 a 4 y de 3 a 5.
Ordoño II, 4, 2.
Teléfono 1351

Sin promesas fáciles, impresas de nuestro estilo, os digo que las órdenes del Caudillo se cumplirán inexorablemente.

"Ni un hogar sin lumbre, ni una casa sin pan", será pronto una realidad, porque FRANCO lo exige. España tiene capacidad para ello, y F. E. T. y de las J. O. N. S., con su constante espíritu de lucha y trabajo lo logrará, incluso para los que hasta ayer fueron nuestros peores enemigos.

Con vuestro noble proceder atraeros a los equivocados, dedicad vuestras preferencias a los más humildes, remediad sus necesidades hasta privaros de lo vuestro, no exijáis nunca un derecho sin antes haber cumplido un deber; depurad bien nuestra Organización, desechad las vanidades siempre ridículas, y con la conciencia tranquila y la razón satisfecha, ARROLLAD con valentía a los que solapadamente tratan de minar el Movimiento, satisfacer sus ambiciones, servir al extranjero y hundir a España.

Quien no sienta nuestra doctrina, quien vacile ante la dura lucha que nos espera, quite el nombre de nuestro Caudillo, ¡atrás! Su puesto no es la F. E. T. y de las J. O. N. S., que sólo acoge en su seno a los que valientemente afrontan la vida con la gallardía propia de nuestra raza.

Por Dios, or España y su Revolución Nacional-sindicalista. Burgos, 23 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El secretario general.—Firmado, A. Muñoz Grande.

Saludo a Franco. ¡Atrás España!

"Talleres Cóndor"

Aparatos de Radio | Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica.—Toda clase de instalaciones.—Precios módicos

Motores |

Transformadores.—Bobinajes |

MONTAJE DE CENTRALES Y LINEAS
JOSE PERKTOLD

Ordoño II, 35 | LEON

Academia COS DIRECTOR LUIS DE OY DIAZ

MATEMATICAS EN GENERAL

Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde | Serranos, núm. 19

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «Agencia de Negocios» en España y en el Extranjero.

Certificados de Penales - Licencias de Caza y Pesca
Otros muchos asuntos.—Prontitud.—Economía
Compra Venta, Hipoteca y Administra Fincas SOTO

Recuerdos de un Congreso liberario

La Patria y la Anarquía

Por: JUAN APARICIO

La verdad de la Patria y la falacia ideológica del internacionalismo se afianzaron en mi anecdotario en un Congreso de anarquistas. Era en Madrid, durante las reuniones plenarias de la C. N. T. y la A. I. T., del mes de Junio de 1934. Bajo el cielo polvoriento de una primavera pasional palpaba la Patria como una euménide furiosa entre aquellos hombres que la negaban por sistema. Pero la Patria irrumpió allí, evidente, patente y palpable, al alcance de los cinco sentidos, lejos de Londres y del siglo XIX, donde, al umbral de los dismuteros irlandeses, el credo liberario se había cultivado en estufas y en invernaderos, como un veneno para la exportación, como una toxina para los demás, como una ponzoña forastera; puesto que la granja paternal de Miguel Bakunin era ta millares de versales de la Cily y los cortijos andaluces de don Fermín Salvochea se aproximaban al Sahara.

El anarquismo, que como teoría es nada, como reacción vindicatoria, como espasmo vital es un impulso campesino ligado a la tierra. No a la tierra infinita del nómada y del beduino, sino a la propia tierra poseída o labrada que limitan y defienden las cláusulas quirerías del derecho de Roma; la Patria—resumiendo—es la tierra cultivada, la tierra que obedece, aborrece, ama e inflama la pasión anarquista.

Mientras que Farida del Mármol, Malata, Malatesta y Pedro Kropotkin eran unos desterrados perfectos que,

con histeria y barbas del Antiguo Testamento, deambulaban en medio de los factrines londinenses, perdidos en la niebla. Fuera de sus quimeras, su fraternidad universal, su amor al prójimo, para quien reclamaba "La Conquista del Pan" declamatoriamente el príncipe eslavo, se reducían a repartir las migajas de un panecillo a los pájaros de su jardín.

Venida la República, el anarquismo español se había congregado entre los pañuelos raídos y los dorados rancios del teatro madrileño de la Princesa, en un Congreso extraordinario que liquidara la mudex de más de siete años. Después de tan mustiada vociferación y de un mutismo tan exagerado, contrastaban sin clerobscuro los relinchos más que las palabras de los forafas, frente al decorado y al empaque melancólicamente desvaídos del recinto. Huyeron, trémulas y empavorecidas las damitas de los estrados de hacia 1900, ante aquel panorama montañés de mangas remanadas, facies colli bélicas y vozarrones subversivos. Oía a establo primigenio y a gavillas de trigo maduro, revueltos los heidores y sudores bajo la caligine de un junio violento. El público anarquista de aquel Congreso parecía el coro pánico y turbulento de las capras, de las fiestas sacras, bárbaras y campesinas, donde hay

siempre real o imaginariamente, un sacrificio.

Desde los cinco picos de nuestra piel de toro habíamos escuchado la flor y nata de los sindicatos anarquistas, los más veteranos aguilucho de la F. A. I., dispuestos a la sublevación y a la revuelta, pero algo tan deliscentes y contradictorios como el comunismo liberario, por esa diosa sosa, boba y etérea que se llama la Anarquía. Andaluces, gallegos, vascos, asturianos, aragoneses, catalanes, castellanos, levantinos y extremeños, todos traían una fiebre resaca de horizontes telúricos, una ansia agresiva de sementeras y de incendios.

Tampoco faltaban los erugúmenos de la acracia internacional, los jerarcas extranjeros de la A. I. T. Descollaban allí la panza y la perilla del tedesco Rocker, que porzornaba vertiginosamente sobre el "werden" o Anselmo Lorenzo, sobre la plusvalía y

las comunas libres. Su idioma alemán, atropellado y agresivo, era el único sintoma catastrófico encima de aquella faz bonancible. El nihilista Lazarevich aparecía con la dura testa sin palambra y unos bigotes lacios y escurridos de mandarín chino. Sus ojos cadavéricos no perdían jamás a los bolcheviques las escenas de ferroz linchamiento de los últimos anarquistas rusos. Aora sus suecos y dinamarcos, sudamericanos como irvientes, como focas rubias, y ácratas o lianas del trópico.

Desde el escenario del teatro contemplaban cachazudos y holgazos este espectáculo de gentes variopintas, de un mundo sin fronteras, de la Anarquía, en suma. Federico Urales y Mauro Bajatierra, como dos ídolos absortos, rezumando grasa y pedantería infantil. Ambos representaban una época de chaitinas bohemias y volúmenes de la editorial Sampere, cuando la

adolescencia y el subismo habían conuido casi a la Anarquía al duque de Maura, junto a Soledad Gustavo y al pequeño Azorín. El panadero Bajatierra y el director de la "Revista Blanca", las viejas vestales de la Anarquía, sostenían afilando las puntas de sus lapiceros, cuando una algarabía estrepitosa les vino desde abajo y desde más arriba. El patio de butacas, los palcos y las plateas, los anfiteatros y el "gallinero" rebullían escandalosamente.

Era un jaleo, y una algamara y una zumba. Era una hefa y una guasa improprias de los cánones "mitológicos" y del ritual de las asambleas populares. Se desbordaba el genio de la raza, el genio de España, como un personaje más, como otro actor más elocuente en medio del coro.

Al discutirse las querrelas de quienes luego se han denominado "trinitarios", habían intervenido unos catalanes con su prosodia del Ampurdán, con su acento y con su fonética agerrotada a aquella tierra hispánica, y todos los anarquistas, libertarios y ácratas que no habían nacido en Cataluña, prorumpieron en un jolgorio y una burla desenfadada ante la pronunciación distinta; porque sentían que su patria étnica, su patria minúscula, pero patria—en fin—, era diferente. Después hablaba un andaluz de Cádiz, con su fo-

nia silbante y con una gracia atlántica de costas y salinas, y entonces le retruquaban el escarabajo los almagaveros de nuestra Cataluña. Los janda los defendían a los suyos, y los gallegos rechazaban el nombre euskalerra de los vascos conogados. Era la Patria—en fin—, la Patria repartida a jirones, pedazos y trozos; cortijos, pazos, dehesas, masías alamedas y caseríos; en tierras y comarcas; pero aprestándose cada comarca no a una tenaz defensa y a una vigorosa ofensiva.

El Congreso de la C. N. T. se había convertido en un Congreso de Ortología, en una batalla de las tribus españolas que nos contraía a punta. La armonía intronacional no existía ya, dejando tropezados a los Rocker, a los Lazarevich a los suecos y a los dinamarcos; porque hasta los sudamericanos habían entrado en a zambra estornando sa en pro y en contra de cada tierra y de su acento. El Mundo en fronteras hablase constreñido a los modestos límites rurales que vigía la guardia jurado. Urales y Bajatierra, también estornados, perdían la razón de los tontos, ignorando las cosas multo, ignorando las cosas de aquella relación en sociedad. Sólo un mas gozando en na pintada en el telón de una bocadura del teatro, la gaita Clío, había comprendido que era irónica y antierística, que aquellos alborotos, era la bellón histórica y eterna del hombre con su Patria, frente a la fantástica rasante, cenicienta y ambigua del internacionalismo.

Cine, teatro

Figuras del Cinema español

ANTONIO VICO

Nació el 1902 en Santiago de Chile. Pero bautizado en Barcelona, transcurrida su niñez en Andalucía, y su juventud por todas las principales capitales de España, puede decirse que han sido para él todos los países de habla española.

Más tarde rodó, para Cinecittà, una adaptación de la comedia de los hermanos Álvarez Quintero "El genio alegre", que veremos la próxima temporada; "Marquillita Terremoto" y, actualmente "Los cuatro Robinsones".

En el cine ha trabajado, además, con Blanca Negri, Antonia Colomé, "La Romera", Leocadia Alba, Lolita Astolfi, Pepe Calle, Eduardo Pedrote, Manuel Vico, Estrellita Castro, Ricardo Merino, Olvido Rodríguez etc.

Ha sido dirigido por José Luis Sáenz de Sotomayor, Edgar Neville, Eduardo G. Maroto, Fernando Delgado y Benito Perojo.

Y ha trabajado para las firmas Ballesteros, Uargul Films, E. O. E. y Olivesa, a cuyo elenco pertenece actualmente.

Admira, en primer término, a los actores cinematográficos Emil Jannings y John Barrymore; y siente un afecto cordial, exento de preferencias, por todos sus compañeros españoles.

Es de carácter un poco tímido, muy correcto y labable. Está casado con la conocida actriz Carmen Carbonell.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy martes, 29 de agosto de 1939. Año de la Victoria: -0-

CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos BARRIGERAJA.

A las siete treinta y a las diez treinta:

La bonita producción titulada **EL TENIENTE DEL AMOR**. Genial interpretación de la bella estrella Dolly Haas.

Mañana: Kay Francis, Warren William y George Brent, en **LA VIDA ES SABROSA**. Film Warner hablado en español.

-0-

TEATRO ALFAGEMA

A las siete treinta y a las diez treinta:

VAISES DE ANTAÑO. Notable producción interpretada por Gustav Frolich.

-0-

TEATRO PRINCIPAL

En la presente semana **POMPOFF y TEDDY** con

Nabucodonosor y Zampabollos los verdaderos **REYES DE LA RISA**, al frente del Maravilloso Espectáculo de Grandes Atracciones **DEL TEATRO MARAVILLAS DE MADRID**

La agrupación **MAS SENSACIONAL PRESENTADA EN LA EXCEPCIONAL TEMPORADA DE VERANO**. Véanse detalles en programas de mano.



Los campeonatos regionales darán comienzo, probablemente, el último domingo de septiembre

Comienzan a tenerse noticias sobre las nuevas modalidades que va a tener nuestra organización balompédica. Tenemos entendido que el campeonato regional en la Península va a dar comienzo—sin que esto sea seguro, pues se trata de una suposición, aunque con cierto fundamento—en la última fecha del próximo mes de septiembre.

Por otro lado se anuncia la posibilidad de un ensamble en cierto número de clubs que las integran. Y se apunta como tales, aunque sin decidir sobre cuál de ellas se ejercerá la reforma, a Navarra, Aragón y Cantabria.

Indudablemente debería pensarse en serio una reforma a tiempo, no sólo de estos casos citados, sino de aquellas otras a las que contendría un acercamiento de dis-

varios hasta cubrir el total de títulos y suplentes.

Isidro Lángara ha recibido del San Lorenzo de Almagro la suma de veinte mil pesetas por la trasfendencia. Parece ser que el su trasfondo ha influido la información facilitada al San Lorenzo por Stabile el famoso jugador argentino, quien lo presentó como tirador sin igual.

El sábado se jugará en Inglaterra una serie de encuentros amistosos, como prólogo de la temporada de fútbol que comenzará en breve. Lo más destacable fue la fácil victoria de Chelsea sobre Brentford, por el amplio tanteo de siete a uno.

Los grandes rivales Arsenal y Tottenham Spurs jugaron un partido muy igualado. Ensayaban Arsenal una táctica menos cerrada que su clásico sistema de WM sin que le diese gran resultado. No ha aumentado la potencia de su ataque, punto débil del famoso equipo londinense.

Este año la incertidumbre de la situación internacional ha contenido a los clubs, que apenas han gastado sumas en los trasfandos. No hay de momento ninguno sensacional, como el costosísimo del año pasado del internacional Byrn Jones.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.

En el Hércules han comenzado las actividades en todo su apogeo. El director de escena es Luis Surroca y han iniciado su entrenamiento Goyeneche, Taton, Perodromo, Múgica, Pérez y otros.



SENSACIONES

Seguramente todos habéis roado un minuto al plácido resbalón del día domingero para gastarlo, como un fósforo, ante la plástica inconfusa, que el Teatro Nacional de la Faanga, en sus andanzas "por los caminos de España", os ofrecía desde la popular revista "Fotos".

Decía el cronista, en prosa sencilla y clara — más que la nuestra — en letras color café que en la plaza de San Telmo, de la bella Easo, se había fopre sentado el "Casamiento Engañoso", de Torrente Ballester, sin otro fondo escénico que el lejano y verde del monte Urgull, y sin otra techumbre que la profunda del cielo artesonado de nubes blancas.

Y amarrados a los barrotes de este instante provinciano, os habréis hecho la ilusión — sueño de bar o de despacho — de que un pregón callejero os anunciaba la llegada atónita de la farándula vieja y eterna.

Y a codazos, os habréis abierto un hueco en la turba ávida y expectadora. Silenciosos ante el misterio. Ante la barba mohosa. Ante la toga ancestral. Ante el recitado sonoro. Ante el carro andariego.

Pero los sueños son... lo que ya dijo que eran hace siglos el gran maestro de Autos, barroco. Por eso, al cerrar la revista — lo advino por mí — os daría la realidad su bofetada sin carne. Delante de vosotros sólo tenía un personaje elegante y espalagoso, que decía: — Camarero, un "Cok-tail".

m. rabanal, "MANOCHO"

CONGRESO INTERNACIONAL DE ARQUEOLOGIA EN BERLIN

Bajo el protectorado del Ministerio alemán de Educación Nacional, se celebrará en Berlín del 21 al 26 de agosto el VI Congreso Internacional de arqueología. Participarán en el mismo 32 países, con un total de 1.200 a 1.400 arqueólogos alemanes y del protectorado, algerinos, búlgaros, canadienses, daneses, ecuatorianos, españoles, egipcios, de los Estados Unidos, finlandeses, franceses, holandeses, griegos, húngaros, ingleses, ucranianos, irlandeses, italianos, letones, lituanos, de Liechtenstein, emjicanos, noruegos, palestineses, polacos, rumanos, sirios, suecos, suizos, turcos y yugoeslavos. El Congreso desarrollará su labor en ocho secciones separadas a las que se presentarán 150 memorias y comunicaciones. Al final del Congreso, se organizará un viaje de estudios a través de la Alemania occidental, que permitirá a los excursionistas la visita de

Colonia, Bonn, Trevis, Maguncia y Francfort del Main.

EL FESTIVAL MUSICAL DE UMBRIA

De igual modo que el año pasado, en el próximo otoño se celebrará en Italia el Festival Musical de Umbria. Las manifestaciones del Festival se desarrollarán entre septiembre y octubre de 1939 en Perugia y en Asís, bajo el alto Patronato de S. A. R. la Princesa de Triamonte y con el concurso del Ministerio de la Cultura Popular italiana.

Este Festival de gran importancia reviste un carácter especial de afirmación artística nacional italiana, y el programa del mismo ofrece un extraordinario interés.

Podrán concederse especiales facilidades de viaje para las comitivas que intentasen participar en el Festival. Las entidades o particulares a quienes pueda interesar pueden solicitar el programa de las manifestaciones del Festival, al Centro de Información Bibliográfica Hispano-Italiano.

Mantiguera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española

Suero de Quiñones, 5 LEON

SE VENDE

Una casa en León, carretera de Nava, núm. 67 (junto a la Iglesia). Informes, en el CENTRO DE CONTRATACION DE FINCAS

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO (Santa Nona, Casa Soto.—León.)

NOTA.—Este anuncio se hace a instancia de los interesados, pues esta AGENCIA, desde que se fundó, gestiona compras y ventas de fincas de fincas, pero no las anuncia concretamente, a no ser a petición de ellos.—SOTO

CALDAS DE OVIEDO

REUMATISMO, CATARROS, POST-GRIPE

GRAN HOTEL. Automóvil desde Oviedo (recorrido, 10 kilómetros).

MAQUINAS DE ESCRIBIR

TALLER DE MAXIMA GARANTIA

Izquierdo

Teléfono 1740 Paloma, núm. 7

DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.

Especialista en enfermedades del RINON, GENITO-URINARIAS Y PIEL

Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11. 2.ª Izqda.

En el Mary

EL ESTRENO DEL DOMINGO

"ALAS MILAGROSAS"

Otro film de aviación, que supera en técnica, fotografía, interpretación y sonido a todos los realizados hasta la fecha.

"Alas Milagrosas", este es el título, se proyectó obteniendo gran éxito, el domingo, en el Cine Mari.

Tuvimos ocasión de admirar a Ernest Udet, as de la acrobacia aérea mundial, que protagonizó el film con acierto insuperable.

NOTICIARIO

Imperio Argentina, la sin disputa primera "estrella" de nuestro cinema, muy en breve empezará a filmar su primera película de esta temporada, que, como a das las suyas, será un triunfo más de la genial artista y motivo y orgullo para nuestra producción cinematográfica.

Este film será dirigido por el director Geza von Bolvary, contratado por Cefesa en su noble afán de enaltecer el cine español.

En la película "La Dolores", toma parte en su reparto el célebre cantante "Niño de Marche" en el que se le ofrecen abundantes ocasiones para lucir su arte.

"Pitúsín", el niño insustituible de los primeros films de nuestro cinema mudo, hoy convertido en el galán Alfredo Hurtado, vuelve por los laureles cosechados en la infancia en su próxima película "La Dolores", que será realizada por su antiguo director Florián Rey.

Se está rodando en las playas de Cullera (Valencia) los exteriores de "Los cuatro Robinsones", el film que promete ser un acontecimiento cinematográfico.

La elección de este pintoresco lugar es otro acierto más de Maroto, director de la película.

Fernando G. Delgado uno de nuestros más acreditados realizadores, tiene ya ultimado el guión de "Los Chatos", adaptación de la conocida obra de Muñoz Cera

Raquel Rodrigo ha sido contratada para interpretar un personaje principal en la película de José Buchs "El rey que robó".

La comedia de guerra, de Fernández del Pino, "Mujeres de blanco" se llevará a la pantalla próximamente.

En los estudios de la Ciudad Condal se ha terminado la producción "El suspiro del moro", y González Delgrás, con José Gas tanta del bote", popular comedia de Pilar Millán Astray.

PARA SOLICITAR y obtener rápidamente la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la AGENCIA DE CAZAS PIEDRA Bayón, 3. Teléfono 563.—LEON

A. VALBUENA PEREIRA

Clinica dental

Ordoño II, 7, principal

Teléfono, 1720 LEON

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARTOS y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.

Pámparo Babuena, 11, 2.ª Izqda.

BAR HOLLYWOOD

Reparación de los exquisitos helados compuestos.

Bar Hollywood

tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber terminado la reparación de la máquina heladora YORK, y comenzar la elaboración de los exquisitos helados compuestos.

Examine la carta de sus diversas clases

Reunión de la buena Sociedad.—Bailes semanales organizados por la "Agrupación por la Alegría".—Entrada por rigurosa invitación. LA DIRECCION

ULTIMA HORA

INGLATERRA INDICA A ALEMANIA QUE NEGOCIE DIRECTAMENTE CON POLONIA

Las tropas alemanas entrarán en Eslovaquia

Roma, 28.—Según los correos italianos, la respuesta del Gobierno inglés enviada a Hitler, dice así:

"Las conversaciones de embajador inglés Henderson con Hitler no han aportado elementos concretos susceptibles de inducir al Gobierno inglés a cambiar su política en estos momentos, política que seguirá basada en el pacto de mutua asistencia con Polonia."

Hitler debe dirigirse directamente a Polonia. Si las negociaciones fueran posibles, el Gobierno inglés está dispuesto a ofrecerse para ayudar a encontrar una solución. El Gobierno británico sugiere que Polonia y Alemania concluyan un acuerdo de no cometer ningún acto hostil en un determinado período, mientras duraran las negociaciones.—EFE.

GOEBING CONFERENCIA CON HITLER

Berlin, 28.—Una hora después de abandonar Henderson la Cancillería del Reich, llegó al lugar donde se encuentra el Führer el Mariscal Goebbels.

LA REUNION DEL CONSEJO SUPREMO DEL SOVIET

Moscú, 28.—Hoy se ha reunido el consejo supremo del Soviet, ante el cual se ha tratado del pacto de no agresión suscrito con Alemania, acordando su ratificación. Se cree que el consejo acordará el envío de Potemkin a Berlín en vez de mandar a Molotoff.—EFE.

LOS ESFUERZOS DE MUSOLINI POR LA PAZ

Roma, 28.—La radio de Roma ha expuesto la actitud de Italia en estos momentos por boca de su Duce.

Italia no ha cesado de ponerse a disposición de las posibilidades de un arreglo pacífico, basado en los principios de derecho y de la justicia. El Duce no ha renunciado a una solución pacífica a condición de que las potencias occidentales se dejen persuadir de que este arreglo es necesario. Interesa desaparecer todos los restos del Tratado de Versalles y así

volviera al mundo la confianza. El Duce no quiere la guerra, pero tampoco quiere una paz sin justicia. La aprobación de la política del eje puede salvar aún a Europa. En todo caso, Italia está dispuesta a defender sus destinos.—EFE.

HOY REGRESARA A LONDRES HENDERSON

Londres, 28.—Según las últimas noticias, el embajador británico Henderson regresará inmediatamente a Londres con la respuesta de Hitler, para llegar antes de la sesión del Parlamento que se celebrará mañana.—EFE.

LAS TROPAS ALEMANAS ENTRAN EN ESLOVAQUIA

Presburgo, 28.—El presidente del Consejo, Tisso, ha dirigido una proclama al pueblo eslovaco que dice así:

"Con el fin de proteger la independencia e integridad del joven estado eslovaco contra las amenazas de Polonia y en vista del acuerdo de protección de Alemania y Eslovaquia, entrarán en Eslovaquia soldados alemanes para luchar juntos con el valeroso ejército eslovaco contra los invasores polacos."

Invitamos a la población a que dispense una acogida calorosa a las tropas alemanas y las preste toda la ayuda que les sea necesaria.—EFE.

LOS GOBERNANTES DEL REICH ESTUDIAN LA NOTA BRITANICA

Berlin, 28.—La agencia Havas asegura que no se dará nueva comunicación de la entrevista de Henderson con Hitler.

Añade que la comunicación del gobierno de Londres se está estudiando detenidamente por el Reich y que no es probable que esta noche se adopten decisiones de importancia.—EFE.

UN COMENTARIO DE "LE TEMPS"

Paris, 28.—"Le Temps" dice esta noche que los acontecimientos se precipitan y que el destino de Europa se decidirá en estas últimas horas.—EFE.

HITLER no modificará en nada sus decisiones reivindicatorias

Londres, 28.—Las primeras noticias que se reciben a media noche son de excepcional importancia.

Una de ellas es la de que ha llegado a Berlín el Embajador británico en dicha capital que ha hecho el viaje en avión en yugo directo desde Londres.

Inmediatamente después de su llegada se ha dirigido a un despacho de la Embajada de su país.

Otra es la de que el jefe del Gobierno francés señor Daladier ha enviado una segunda carta a Hitler con el deseo de que no se lleguen a romper las hostilidades.

Otra es que Su Santidad el Papa ha recibido en su residencia de Castegondolfo al Embajador inglés en el Vaticano con el que ha mantenido una larguísima conferencia.

Y por último y quizás la más importante de todos son las declaraciones hechas por el Cancellier Hitler de que no modificará en nada sus decisiones reivindicatorias con respecto a la Alta Silesia y a la ciudad libre de Dantzig.

MOVILIZACION GENERAL EN ALEMANIA?

Berlin, 28.—Insiste que el Führer ha firmado la orden de movilización general y que se ha comunicado a algunos agregados militares de potencias extranjeras la conveniencia de que abandonen el país germano.

FRANCIA CIERRA SU FRONTERA CON ALEMANIA

Paris, 28.—El Gobierno ha adoptado dos medidas que llevan al ánimo del pueblo francés la certeza absoluta de que la guerra

es inevitable. Una de ellas es el cierre de la frontera con Alemania y la otra la prohibición absoluta de celebrar conferencias telefónicas con el extranjero.

EL NUEVO MENSAJE DE ROOSEVELT

Washington, 28.—Afirmase de buen origen que Roosevelt está estudiando el medio de hacer un nuevo llamamiento a la paz, en el que intenta participen con los Estados Unidos, el mayor número posible de repúblicas hispano-americanas, para dar más fuerza a su intervención pacífica.

EL EMBAJADOR FRANCÉS ABANDONA MOSCÚ

Moscú, 28.—El embajador francés partió esta mañana en avión para su país.

CONTESTACION DE MUSOLINI AL PRESIDENTE DEL CANADA

Ottawa, 28.—Ha sido publicado el texto del telegrama enviado por el Duce al primer ministro del Canadá, en respuesta al mensaje de este último al primero.

Dice así: "En respuesta a vuestro mensaje, deseo asegurarle que no economizaremos ningún esfuerzo para asegurar la paz del mundo, una paz duradera que sea justa."

ACTIVIDAD DIPLOMATICA EN LONDRES

Londres, 28.—Esta mañana se ha desarrollado en esta capital una intensa actividad diplomática. Lord Halifax recibió en el Foreign Office a Sir Neville Hender-

son, al embajador de Rumania y al de Francia.

Mister Chamberlain recibió además a Lord Rucimann, al subjefe de la oposición parlamentaria.

ESTA PREPARADA LA EVACUACION DE LONDRES

Londres, 28.—Ha terminado toda la organización para la evacuación de la población civil de Londres en caso de guerra. Los campos donde deberán llevarse a los evacuados, se han puesto ya bajo las órdenes de las autoridades que han de efectuar la evacuación.

EL JAPON ORDENA A SUS SUBDITOS ABANDONEN ALEMANIA

Berlin, 28.—El Japón ha ordenado a todos sus súbditos residentes en Alemania el inmediato abandono de este país.

Son muchos los japoneses que ya con anterioridad a esta orden del gobierno habían abandonado el territorio del Reich en vista de la situación europea.

EL REY VICTOR MANUEL ABANDONA SU RESIDENCIA DE VERANO

Roma, 28.—El rey Victor Manuel ha abandonado su residencia de verano, llegando en las primeras horas de la mañana a esta capital. Esto es considerado como un grave acontecimiento.

EL APARATO BELICO LISTO PARA CONVERTIR EN CEMENTERIOS CAMPOS Y CIUDADES

Roma, 28.—Toda la prensa italiana se muestra pesimista al tratar de la situación de Europa. Destaca la información sobre los acontecimientos actuales con títulos francamente alarmantes. "El Popolo" dice que se encuentra ya listo todo el aparato bélico para empezar a marchar y convertir los campos y las ciudades en enormes cementerios.

Se muestra conforme toda ella en que Mussolini realizará los últimos esfuerzos para conseguir la paz, pero también declara que la única responsabilidad es de Francia e Inglaterra.

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno japonés

Las tropas niponas, levantan el bloqueo a la colonia inglesa de Hong Kong

Hong Kong, 28.—Las tropas japonesas que intentaban el cerco de Hong Kong, se han retirado de las posiciones que ocupaban en los límites de la colonia con el territorio chino, reembarcando en transportes militares.

Únicamente quedan destacamentos en muy corto número para mantener el orden en los pueblos cercanos.

Por otra parte se anuncia que el consul alemán ha aconsejado a los súbditos alemanes que residen en Hong Kong, que evacuen esta ciudad.

LAS CAUSAS DE LA DIMISION DEL GOBIERNO NIPON

Tokio, 28.—Se ha dado una nota oficial diciendo que la dimisión del gobierno que preside el Barón Hiranuma, debiéndose a la dimisión de un resultado lógico de la situación política, alterada por la firma del pacto germano-ruso.

Añade la nota que el pacto antikomintern era la base del gobierno Hiranuma y habiendo desaparecido la esencia de este

pacto, en vista del acuerdo firmado por Alemania con Rusia, país este comunista, no quedaba otro recurso que renunciar a los poderes recibidos del Emperador. Continúa la nota que Japón no renunciará jamás a sus derechos sobre las pesqueras, petróleo y carbón en el Manchukuo y Mongolia y el Japón permanecerá armado contra Rusia en tanto que el Manchukuo esté amenazado por las tropas soviéticas y que Moscú ayude al mariscal Chiang Kai Shek, directa o indirectamente.

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO

Tokio, 28.—Se afirma que el nuevo Gobierno que está formando, no entrará ninguno de los ministros del gabinete dismisionario y se asegura que lo presidirá el general Novoyzki, consejero que ha sido del supremo de guerra, con el general Resnik Iogany, jefe del estado mayor central del ejército del Manchukuo como ministro de la Guerra y el vicealmirante Kishido, comandante en jefe de la flota combinada.—Puro.

El carnet de F. E. T. y de las J. O. N. S., servirá como salvoconducto

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publicará una disposición por la cual el carnet de militante de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., servirá como salvoconducto. Dice así:

La necesidad de ir normalizando la circulación en el territorio nacional ha aconsejado reconocer suficiente garantía a algunos documentos oficiales como sustitutos del salvoconducto. Tal acontece con el carnet de funcionarios del Estado. Aprobada la solicitud cursada por el Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., este ministerio ha dispuesto, en relación con los viajes por todo el territorio nacional, la validez del carnet reglamentario de militante de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., y que produzca los mismos efectos que los concedidos a los salvoconductos que den las autoridades dependientes de este ministerio.

SEISCIENTOS TURISTAS ITALIANOS VISITAN SEVILLA

Sevilla, 28.—Han llegado a esta capital andaluza seiscientos turistas italianos que visitarán España acompañados por el consul de su país visitaron los lugares más típicos de la ciudad.

EL S. E. U. ASTURIANO ORGANIZA UNOS CURSILLOS

Oviedo, 28.—Se han inaugurado con gran brillantez los cursos de formación organizados por el SEU asturiano.

En el acto de la inauguración hablaron a los camaradas ovetenses Alvarez Tena y el camarada

Sotomayor, Secretario Nacional del SEU.

LOS MARINOS PORTUGUESES VISITAN JEREZ

Sevilla, 28.—Los marinos portugueses que han visitado esta población estuvieron ayer en Jerez donde fueron obsequiados espléndidamente.

MENSAJE DE PAZ DEL CANADA

OTTAWA, 27.—El primer ministro, Mackenzie King, ha enviado un mensaje a Hitler, Mussolini y Moscú, rogando que hagan todo lo posible por evitar la guerra.

TEXTO DEL MENSAJE A HITLER Y MOSCOWSKI

Ottawa, 28.—El mensaje de Mackenzie King a Hitler y a Moscú dice lo siguiente:

"El pueblo canadiense cree que no existe ningún problema que no pueda resolverse por medio de una conferencia y de la negociación. Cree igualmente que la fuerza no puede jamás reemplazar a la razón, y que su empleo como medio de arreglar las diferencias internacionales compromete, más que la sirve, a la causa de la justicia. El pueblo del Canadá está dispuesto a sumar toda la autoridad y todo el poder que posee a los de las demás naciones británicas para buscar una solución justa y equitativa de los problemas ante los cuales se encuentran vuestros países."

TEXTO DEL MENSAJE A MUSSOLINI

Ottawa, 28.—El texto del telegrama dirigido por Mackenzie King a Mussolini es el siguiente:

"En este momento crítico de la historia del mundo, deseo, en nombre del pueblo canadiense, asociarme a los requerimientos que os han sido dirigidos pidiéndoles que uséis de toda vuestra influencia para asegurar el arreglo pacífico de los problemas que amenazan la paz de la Humanidad. El pueblo canadiense está firmemente convencido que sería posible, por medio de una conferencia o negociación, encontrar arreglo justo de todos los problemas, sin necesidad de recurrir a la fuerza. El pueblo canadiense está dispuesto a unirse a otros pueblos y países para conseguirlo."

La división de Polonia ESTÁ DECIDIDA según la prensa inglesa

Londres, 28.—El "Manchester Guardian" piensa que el pacto germano-ruso lleva mayor alcance que el que dejan entender las cláusulas publicadas. Parece que está decidida la división de Polonia, y que Alemania reconocerá los Estados Bálticos como una zona de influencia rusa, Rusia, en compensación, renunciará a la ayuda de los nacionalistas chinos.

El "Daily Express" asegura que un protocolo secreto acompaña al pacto germano-soviético, concebido en estos términos: 1) Rusia gozará de libertad para influir económica y militarmente en el Extremo Oriente. 2) Los Balcanes quedarán divididos en zonas de influencia alemana, Hungría, Rumania, Yugoslavia y Grecia. Rusia influirá en Turquía y Bulgaria; 3) Los Estados Bálticos serán influidos por Rusia. 4) En la desmembración de Polonia, Rusia recibirá la Ucrania polaca; 5) Rusia se anexionará la Besarabia.

El Gobierno griego prohíbe la salida de los nacionales para el extranjero

Atenas, 28.—El Gobierno griego ha publicado esta mañana un decreto prohibiendo a los nacionales la salida al extranjero.

Con este motivo han sido detenidos en la frontera numerosos griegos que se dirigían al extranjero y a los que sorprendió la noticia de la publicación de dicho decreto en la misma rava frontera.

ruta del norte

En el presente mes de septiembre tiene usted la oportunidad de tomar parte en estas magníficas excursiones antes de la clausura de la temporada:

Itinerario "F".—Irún, Oviendo, Irún Duración del viaje, nueve días. Precio, Pesetas 400 Salidas en las fechas siguientes: 1 3 5 7 9 11 13 15 19 23 y 27

Itinerario "G".—San Sebastián, Oviendo, Santiago, La Coruña, Vigo, Orense, León, Valladolid, Burgos y San Sebastián.

El viaje termina a su regreso a San Sebastián. Duración del viaje, Salidas de San Sebastián en las fechas siguientes: 13, 21 y 29.

Este precio comprende: el alojamiento en los hoteles de primer ayuno, almuerzo y comida; el transporte en autocars rápidos de 30 plazas; el servicio de un guía intérprete especializado; propinas; una entrada en los principales monumentos.

Para informes: Oficinas de la formación del Turismo y principales Agencias de Viajes.

EL MUNDO

AL BORDE DEL CAOS

El tremendo momento que estamos viviendo, están demás los comentarios, ya que por otra parte el lector, con los nervios en tensión y atento a las emisiones de la radio, sabe ya de la grave situación. No cabe otra cosa que esperar. Esperar, confiados en la Providencia y en el buen sentido de políticos europeos. Seguramente hoy, porque la formulación no admite dilaciones, conoceremos la respuesta de Hitler a la contestación del gobierno inglés llevada ayer a última hora a Berlín, por Mr. Henderson.

No caben pues ni pesimismo ni optimismo y si solo que el tremendo enigma se resuelva inmediatamente. La prensa italiana, que hasta hora daba admirable ejemplo de serenidad y optimismo, se ha incorporado de lleno al elegiaco y confiesa que el evitar la guerra es ya "un milagro". Y sin embargo, nosotros esperamos el milagro. ¿Nos aferramos a él testarudamente, nosotras creamos en él, porque la sangre se hielva pensando en la suerte maldita de Europa, bañada en sangre. ¿Cuales encontrarán un tema magnífico para sus apóstrofes a la vista de estos millones de hombres que mueven sus armas, de estas fronteras que se cierran, de esta humanidad llena hasta los topes de odios de miserias? La visión no es optimista, ni orea el lector que gozamos exagerando las tintas.

Pero cuando pensamos que, al borde mismo del abismo, los hombres responsables juguetean a la guerra, el optimismo más confortable se cobija asustado, como si el pensar en una paz, siempre binhechora y fecunda, fuera un delito vergonzoso.

Pero dejemos las consideraciones, que esas las hará el lector a su gusto. Tiene amplia materia para ello, y esperamos a la reunión del parlamento inglés en el que se dará a conocer la política británica y aguardemos también a la decisión de Hitler. Eso suponiendo que los acontecimientos no se precipiten y un gesto irremediable de nerviosismo provocativo nos sumerja en la tremenda realidad, antes de que los parlamentos ingleses tengan tiempo de colocarse sus pelucas y Mr. Chamberlain exponga pausadamente su programa.

Para que no todo sea fúnebre, sugiero al lector una oración humorística: ¿Dónde está Cineba?

DI...
UN...
SE DES...
Berl...
medios l...
gominic...
yista qu...
Dur...
manes h...
a la con...
ción no...
Se i...
ser entr...
mune...
Men...
a reunir...
vocatori...
la reuñi...
LLEG A...
Lon...
greado...
do a bo...
PROSI...
RACIO...
Berlin, 2...
Jereñcias...
boradores...
personalid...
partido y...
Poco ant...
tarde, abai...
general K...
dos minist...
COLE...
TERIC...
ALEM...
Londres...
de la comp...
lizo el per...
lizo el em...
declarado...
publicar el...
ribos pas...
ban al Sr...
ren esta...
BECI...
VICIA...
Londres...
licitar la...
Agencia H...
gado a Lo...
visajaba H...
El avión...
que condu...
dres, al em...
regresado...
manes y...
el encarga...
embajada...
La respue...
del Gobier...
gará el can...
da la noche...
horahora...
timón en...
Para est...
taba anun...
Londres...
bujada bri...
de la comu...
la Chambe...
HILL...
BAJA...
Berlin, 2...
ha recibido...
dor de Ital...
HOY...
BIER...
Londres...
mos al go...
que el con...
unirá prob...
mediada...
El Parla...
convocado...
para el m...
anunciado...
rá del ton...
Hitler.
Se come...
nes de Ch...
nes diecien...
sin haber...
comentado...
no y come...
lan ha pr...
contrastan...
discurso m...
POLO...
BUCO...
PACIO...
Vasovoin...
la Repúbl...
de comando...
fuerzas arr...
brado este...
el presiden...
nuestros y...
estando en...
lonia est...
bo una sol...
POLO...
TALO...
GENTE...
Vasovoin...
oficialment...
los cuales...
bo a la mo...